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و پاسخ زمانی ترانزیستورRCمدارهاي : آزمایش اول 

مدار شکل روبرو را ببندید-1

اختلاف فاز بین ورودي . آوریدبا اعمال یک موج سینوسی به آن با روشی مناسب بدست فرکانس قطع مدار را) 1-1(
.در این حالت بدست آوریدنیز و خروجی را 

.آوریدل کرده و زمان صعود شکل موج خروجی را بدستی با فرکانس مناسب به ورودي اعمایک موج مربع) 2-1(

اثر اسیلوسکوپ را نیز در . (با محاسبه تئوري روي نتیجه مرحله قبل ، فرکانس قطع مدار را بدست آورید) 3-1(
)محاسبات وارد کنید 

.را از نظر تئوري بدست آورده و با مقادیر عملی مقایسه کنید) 1- 2(و ) 1- 1(نتایج مراحل ) 4-1(

.مدار شکل روبرو را ببندید-2

.را براي این مدار مجدداً انجام دهید) 1-1(رحله م) 1-2(

خروجی را اندازه گیري ) tilte(با اعمال یک موج مربعی با فرکانس مناسب به ورودي مدار ، انحراف از افق ) 2-2(
.کنید

.با استفاده از نتیجه مرحله قبل فرکانس قطع مدار را بدست آورید) 3-2(

.را بدست آورده و با مقادیر عملی مقایسه کنید) 2-2(و) 2-1(نتایج تئوري مراحل ) 4-2(

اعمال نماییم ، شکل موج خروجی نسبت =اگر به ورودي مدار فوق یک موج سینوسی با فرکانس  ) 5-2(
به ورودي چه تغییراتی خواهد کرد؟
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ولت در سه حالت زیر دقیقاً 1کیلوهرتز با دامنه 1شکل موج خروجی مدار زیر را با اعمال یک موج مربعی - 3
)به زمان صعود موج دقت داشته باشید(. ترسیم کنید

a)  c= 4.7nF

b)  c= 10nF

c) c= 4.7nF || 10nF

)اهم است50منبع مقاومت داخلی . (با محاسبات تئوري ، شکل موجهاي مدار فوق را در هر سه حالت ترسیم کنید

.مدار روبرو را ببندید- 4

)با اعمال یک موج مربعی با فرکانس مناسب و ) 1-4( ) = شکل موج خروجی مدار را ترسیم کنید و از 10
.را اندازه گیري کنید,روي آن زمانهاي 

را یکبار موازي مقاومت بار و بار دیگر موازي دیود قرار دهید و اثر آنرا با اندازه گیري pF100یک خازن ) 2-4(
.مشاهده کنید,زمانهاي 

.را توجیه کنید) 4-1(شکل موج مشاهده شده در مرحله) 3-4(

.را تفسیر کنید) 4-2(نتایج آزمایش مرحله ) 4-4(

.مدار شکل روبرو را ببندید- 5

را با حفظ رابطه همزمانی نسبتر شکل موج خروجی مدا) 1-5(

.به موج ورودي ترسیم کنید
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است، با وارونه کردن شکل موج خروجی مدار ، شکل مشاهده شده روي صفحه -vovRc=5با توجه به اینکه) 2-5(
هم شکل جریان کلکتور ترانزیستور است، شکل موج جدید را همزمان با موج ورودي ترسیم کرده و از کوپ یلوساس

. را اندازه گیري کنیدtoffو tonروي آن زمانهاي 

.را اندازه گیري کنیدtoffو tonموازي کنید و مجدداً زمانهاي RBبا مقاومت pF100یک خازن ) 3-5(

.ترانزیستور شرح دهیدtoffو tonو اثر آن را بر زمانهاي pF100نقش خازن ) 4-5(

با ولتاژ ورودي مدار براي اینکه ترانزیستور به اشباع برود را RBباشد ، بیشترین مقاومت hfe(min)=50اگر ) 5-5(
.محاسبه کنید
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)Voltage Sweep(سوئیپ ولتاژ : آزمایش دوم 

.مراحل این آزمایش زمانهاي لبه هاي نزولی و صعودي شکل موج ها را به دقت اندازه گیري کنیددر کلیه:تذکر

.مدار شکل روبرو را ببندید- 1

اثر فرکانس ورودي بر سوئیپ ولتاژ

قرار داده و شکل موج خروجی را مشاهده و همزمان با ورودي ترسیم Hz500فرکانس سیگنال ورودي را ) 1-1(
)زمان نزول را دقیقاً اندازه گیري کنید. (کنید

.انجام دهیدHz1500مرحله قبل را با فرکانس ) 2-1(

)RB(اثر مقاومت بیس 

کاهش دهید و تأثیر این kΩ8/6 =RBاست ، مقدار مقاومت بیس را به Hz1500در حالیکه فرکانس ورودي ) 3-1(
.تغییر را روي شکل موج خروجی مشاهده و ترسیم کنید

اثر دامنه سیگنال ورودي

است دامنه سیگنال ورودي را بتدریج افزایش Hz1500در حالیکه فرکانس . قرار دهیدkΩ12را RBمجدداً ) 4-1(
است شکل موج خروجی و v5/2±ه دامنه ورودي در حالیک. داده و تأثیر آنرا روي شکل موج خروجی مشاهده کنید

.ورودي را با حفظ رعایت همزمانی ترسیم کنید
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اثر خازن خروجی 

قرار دهید و تأثیر µF2/0خازن µF05/0برقرار است فقط به جاي خازن ) 1- 4(در حالیکه تمام شرایط مرحله ) 5-1(
.این تغییر را روي شکل موج خروجی مشاهده و ترسیم کنید

علت به وجود آمدن تغییرات در شکل موج خروجی که در اثر تغییر پارامترهاي مختلف در مدار فوق -1سوال 
.حاصل گردید را به طور مجزا توضیح دهید

.را به مدار زیر تغییر دهید1مدار مرحله - 2

تأثیر دیود

در حالیکه دیود در مدار . آنرا در مدار ملاحظه کنیدبا داخل و خارج کردن کاتد دیود در مدار ، تأثیر قرارگرفتن ) 1-2(
.است شکل موج ورودي و خروجی را ترسیم کنید

VAتأثیر ولتاژ 

v5/1درحالیکه . را به تدریج کاهش دهید و تأثیر این تغییر را روي شکل موج خروجی مشاهده کنیدVAولتاژ ) 2-2(
 =VA کنیداست ، شکل موج ورودي و خروجی را ترسیم.

.علت به وجود آمدن شکل موج خروجی را شرح دهید-2سوال

.دامنه و میزان خطی بودن سوئیپ را بر روي هر دو شیب آن با توجه به ولتاژهاي این مدار محاسبه کنید-3سوال
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خطی نمودن شارژ سوئیپ به کمک منبع جریان 

v5=+Vccدقت کنید که (.مدار زیر را ببندید- 3

)است

.شکل موج خروجی را همزمان با ورودي ترسیم کنید) 1-3(

.شکل موج خروجی را از لحاظ تئوري محاسبه و ترسیم کنید) 2-3(
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)Miller Sweep(سوئیپ ولتاژ و جریان میلر : آزمایش سوم 

.مدار شکل روبرو را ببندید- 1

هرتز، 400تا 150با تغییر فرکانس ورودي از . اعمال کنیدv10=Vi(p-p)به ورودي یک پالس متناوب با دامنه ) 1-1(
.هرتز رسم کنید400و150شکل موج خروجی را مشاهده و آنرا به ازاي 

را بهتر مشاهده و اندازه گیري ) بخصوص تغییر حالتها(با بزرگ کردن شکل موج رو ي اسیلوسکوپ سعی کنید جزئیات شکل :  تذکر
.کنید

ده است؟ چرا؟هصعودي و نزولی قابل مشاآیا تأثیر فرکانس بر روي میزان خطی بودن سوئیپ -1سوال

.هرتز کاهش دهید و شکل موج بیس و کلکتور را مشاهده و ترسیم کنید50فرکانس ورودي را به ) 2-1(

.قسمتهاي مختلف شکل موجهاي دیده شده را تفسیر کنید-2سوال

.تکرار کنیدµF1و µF05/0را با خازنهاي ) 1-2(مرحله ) 3-1(

.تأثیر تغییر ظرفیت خازن را بر روي میزان خطی بودن سوئیپ شرح دهید-3سوال

.قرار داده و شکل موج خروجی را ترسیم کنیدv7=Vi(p-p)است ، µF2/0و Hz50=fدر حالیکه فرکانس ) 4-1(

.صعودي را شرح دهیدعلت خطی شدن سوئیپ -4سوال
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.مدار شکل روبرو را ببندید- 2

. و موج مربعی متقارن تنظیم کنیدv5/0=Vi(p-p)قبل از اعمال ورودي به مدار دامنه سیگنال ژنراتور را روي ) 1-2(
ت را روي شکل اثر این تغییرا. هرتز تغییر دهید400تا 200پس از وصل سیگنال به مدار ، فرکانس ورودي را بین 

.هرتز ترسیم کنید250خروجی را به ازاي موج مشاهده کرده و 

تغییر دامنه موج ورودي را چگونه تفسیر می کنید؟-5سوال

vو Duty Cycle=40%، هرتز50ودي موج مربعی با فرکانس قرار دهید و به ورkΩ1=Rمقاومت ) 2-2(

6/0=Vi(p-p)سپس . اعمال کنیدoffset قرار داده و به تدریج افزایش دهید و اثر (+) سیگنال ژنراتور را در وضعیت
هرتز است 100ولت و فرکانس 1/0حدود offsetوقتی مقدار . مشاهده کنیداین تغییر را روي شکل موج خروجی 

.شکل موج خروجی را ترسیم کنید

.را توجیه کنید) 2-2(علت نتایج بدست آمده در مرحله -6سوال
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UJTمدارهاي سوئیپ با : هارمچآزمایش 

.مدار شکل روبرو را ببندید- 1

.ترانزیستور را با حفظ رابطه زمانی ترسیم کنیدB1وEشکل موجهاي ) 1-1(

توان کرد؟مدار فوق چه استفاده اي میvoاز خروجی -1سوال

ترانزیستور را بدست آورده و به روش تئوري فرکانس شکل η، پارامتر UJTبا استفاده از شکل موج امیتر -2سوال
.موج خروجی را محاسبه کنید

.مدار شکل روبرو را ببندید- 2

ولت + 15و + 5بین راVcc. کیلوهرتز به ورودي مدار اعمال کنید2و فرکانس v8/2=Vi(p-p)سیگنال مربعی با ) 1-2(
شکل موج خروجی را همزمان با . تغییر دهید و اثر این تغییر را بر روي شکل موج خروجی مشاهده و یادداشت کنید

.ترسیم کنیدv10=Vccورودي به ازاي 

)2-2 (v15=+Vcc قرار دهید و به ازايkHz1=f  و تغییر دامنه سیگنال بینv(p-p)5/1 تاv10 تغییرات خروجی ،
. همزمان با ورودي ترسیم کنیدv5=Vi(p-p)شکل موج خروجی را به ازاي . را مشاهده و یادداشت کنید

)3-2 (v15=Vcc وv5=Vi(p-p) هرتز تغییر داده و تغییرات را 1000تا 100قرار دهید و فرکانس ورودي را از
. هرتز همزمان با ورودي ترسیم کنید500شکل موج خروجی را در فرکانس . مشاهده و یادداشت کنید
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.را شرح دهید) 2(طرز کار مدار مرحله -3سوال

.را شرح دهید) 2- 3(و ) 2- 2(، ) 2-1(علت تغییرات شکل موج خروجی در مراحل -4سوال

با سیگنال خارجیUJTسنکرون کردن اسیلاتور - 3

. مدر روبرو را بسته و حداقل فرکانسی را که اسیلاتور سنکرون میشود را اندازه گیري کنید

.طرز کار مدار را شرح دهید-5سوال

باشد ، مقدار تئوري حداقل فرکانس اسیلاتور براي اینکه سنکرون شود را v5/0  =VDو η= 65/0اگر -6سوال
.محاسبه کنید

این روش سنکرون کردن چه عیبی دارد؟-7سوال
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Bistableمولتی ویبراتور : آزمایش پنجم 

با فرض . که به صورت سنکرون تریگر می شود را نشان می دهدBistableشکل زیر  یک مدار  مولتی ویبراتور - 1
باشد kΩ10بعدي که مستقیماً به خروجی این مدار وصل می شود داراي مقاومت حداقل اینکه مقاومت ورودي طبقه

. ددر نظر بگیریم ، مدار را به طور کامل طرح کنید و سپس مدار را ببندیkHz10و ماکزیمم فرکانس تریگر را هم 

)کلیه مراحل طراحی را ذکر کنید(

.بدون اعمال سیگنال ، ولتاژ بیس و کلکتور ترانزیستورها را اندازه گیري کنید- 2

تریگر نمایید و Q1کانال یک اسیلوسکوپ را به لبه منفی کلکتور . به مدار اعمال کنیدkHz1موج مربعی با فرکانس - 3
.حظه و با حفظ رابطه همزمانی رسم نماییددو ملاشکل موج نقاط زیر را به کمک کانال 

)Q1و بیس Q1، کلکتور Q1، بیس D1، آند D1موج ورودي ، کاتد ( 

، دقیقاً pF100حدود Speed Upدارد؟ چرا؟ با گذاشتن خازنهاي Speed Upآیا این مدار نیازي به خازنهاي - 4
از نظر زمانی اندازه گیري و نتیجه را در حالت بدون Q2و Q1تأثیر آنرا بر روي لبه هاي شکل موجهاي کلکتور

خازن  و  با 

)براي سهولت آزمایش ، فرکانس موج تریگر را افزایش دهید. (خازن یادداشت کنید
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با آمدن پالس . اشباع استQ2قطع و ترانزیستور Q1فرض کنید در مدار فوق در لحظه اول ترانزیستور -1سوال
تریگر کدام دیود هدایت می کند؟ چرا؟

.علت به وجود آمدن شکل موج کاتد وآند دیود را شرح دهید-2سوال

با مشاهده شکل . قرار دهیدkHz1را متصل نمایید و فرکانس ورودي را مجدداً RLبه خروجی مدار مقاومت بار - 5
.کنیددامنه آنرا یادداشت Q2موج کلکتور 

RL = ∞ , 47k , 10k , 4.7k , 2.2k , 1k , 220Ω , 100Ω

شود؟شود ، مدار از حالت نرمال خارج میچرا وقتی مقاومت بار از حدي کمتر می-3سوال

کنیم چه تغییري را پیشنهاد می کنید؟در صورتیکه بارهاي کوچکی را بخواهیم تغذیه-4سوال
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Monostableمولتی ویبراتور : آزمایش ششم 

و mA5جریان اشباع ترانزیستور را در حالت پایدار . طرح کنیدµsec70مدار منواستابل زیر را براي عرض پالس - 1
.فرض کنیدkHz10حداکثر فرکانس پالس تریگر را 

VCE sat=0   , VBE sat=0.7v ,   Vcutin=0.5v

β2min=12   , β1min=14 , VDon=0.7v

.مداري را که طرح کرده اید ببندید- 2

. جریان و ولتاژ کلکتور ترانزیستورها را در حالت پایدار اندازه گیري کنید) 1-2(

به مدار اعمال نمایید و شکل موجهاي کلکتور و بیس v4 =Vi(p-p)هرتز و دامنه 500موج مربعی با فرکانس ) 2-2(
.را با حفظ رابطه همزمانی طرح کنیدAترانزیستورها ، موج ورودي و نقطه 

.قرار دهید و پهناي پالس خروجی را در صورتیکه مدار صحیح عمل کرد اندازه گیري کنیدMΩ2=Rمقاومت ) 3-2(

ل کرده است؟ چرا؟صحیح عم) 2-3(آیا مدار مرحله -1سوال

توان در مدار قرار داد چقدر است؟را که میRباشد ، حداکثر مقاومت βmin= 50اگر -2سوال
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با پهناي پالس زیادMonostableمولتی ویبراتور 

.مدار زیر را ببندید- 3

.                                                                                                    ولتاژ کلکتور و بیس ترانزیستورها را در حالت پایدار اندازه گیري کنید) 1-3(

د و پهناي پالس خروجی را به ورودي مدار اعمال کنیv4=Vi(p-p)هرتز و دامنه 100سیگنال مربعی با فرکانس ) 3- 2(
.اندازه گیري کنید

.را شرح دهید’Dو دیود Q3نقش ترانزیستور -3سوال

T=RCآیا در این مدار ، باز هم میتوان از رابطه -4سوال ln2استفاده کرد؟ چرا؟

در چه منطقه اي از مناطق کاري ترانزیستور عمل می کند؟ Q3، ترانزیستور )3- 1(با توجه به نتایج مرحله -5سوال
چرا؟ 

TTLهاي ICیا استفاده از Monostableمولتی ویبراتور 

.میباشد مدار شکل زیر را ببندیدNANDکه شامل چهار گیت IC7400به کمک -4
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Cو Bو Aبه مدار اعمال کرده و شکل موجهاي نقاط v4 =Vi(p-p)هرتز و دامنه 200موج مربعی با فرکانس ) 1-4(

)تجاوز ننمایدv(p-p)4توجه داشته باشید دامنه سیگنال ورودي از (.را با حفظ رابطه همزمانی ترسیم کنید

.پهناي پالس خروجی مدار را به ازاي مقادیر زیر اندازه گیري کنید) 2-4(

C=0.1µF , 0.47µF , 1µF

وظیفه مدار ورودي چیست؟-6سوال

چگونه میتوان به کمک مدار فوق ظرفیت یک خازن معمولی را اندازه گیري کرد؟-7سوال

IC74121آشنایی با 

.راببندیدمدار شکل روبرو - 5

Bو Aهرتز به مدار شکل موج خروجی و نقاط200و فرکانس v4 =Vi(p-p)با اعمال یک موج مربعی با دامنه ) 1-5(

.را با حفظ رابطه همزمانی ترسیم کنید

.اندازه گیري کنیدkΩ22 =Rو kΩ10پهناي پالس خروجی را به ازاي ) 2-5(

ست؟ا) Retriggerable(از نوع دوباره تریگر شونده ICاین آیابا آزمایش تحقیق کنید که) 3-5(

ه لبه اي از سیگنال ورودي تریگر می شود؟چسیگنال خروجی با -8سوال
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Astableمولتی ویبراتور : آزمایش هفتم 

.مدار مولتی ویبراتور زیر را براي داشتن شکل موج خروجی مطابق شکل الف طرح کنید- 1

)                  الف(

را باحفظ رابطه همزمانی Q2و Q1مدار طرح شده را بسته و شکل موجهاي کلکتور و بیس ترانزیستورهاي - 2
.نماییدرسم

.متصل نمایید و براي سایر شکل موجها از کانال دو استفاده کنیدQ1کانال یک اسیلوسکوپ را به کلکتور :  تذکر 

.را شرح دهید’Dو Dنقش دیودهاي -1سوال

توضیح دهید که چرا لبه بالارونده شکل موج کلکتورها تیز نیست؟-2سوال

.را محاسبه نمایید) پرش ولتاژ در شکل موج بیس(δباشد میزان ’Ω40 =rbbاگر -3سوال

احتمال ضعیفی وجود دارد که در مواقعی مانند روشن کردن منبع تغذیه ، هر دو ترانزیستور به اشباع بروند و -4سوال
جهت از بین بردن این احتمال ضعیف جه راهی پیشنهاد می کنید؟. مدار از نوسان سازي باز بماند

را ببندید و شکل موجهاي کلکتور مدار روبرو-2
حفظ رابطه همزمانی ترسیم را باQ2و Q1ترانزیستورهاي 

.کنید
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دارند؟ علت راتوضیح دهید؟Q2چه تأثیري روي شکل موج کلکتور ’Rو مقاومت ”Dدیود -5سوال

Astableکنترل مولتی ویبراتور 

هرتز و ولتاژ  650با اعمال یک موج مربعی با فرکانس . به مدار مرحله سوم آزمایش ترانزیستور زیر را اضافه کنید- 4

.ولت به ورودي آن شکل موج ورودي و کلکتور ترانزیستور را مشاهده و ترسیم کنید5-0

.تجزیه و تحلیل کنیدطرز کار مدار را -6سوال

IC7404با Astableمولتی ویبراتور 

.فرکانس نوسان شکل موج خروجی را یادداشت کنیدnF1/0 =Cو nF10مدار زیر را بسته و در حالت - 5

چسیت؟NOTوظیفه گیت -7سوال
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اشمیت تریگر: آزمایش هشتم 

مدار را طوري طرح کنید که اگر طبقه . باشد)الف(مدار زیر را طوري طرح کنیدکه داراي سیکل هیسترزیس شکل - 1
.باشدبه خروجی اشمیت تریگر وصل شود ، اثر بارگذاري آن قابل صرف نظر kΩ10بعدي با مقاومت ورودي 

)الف(

.مدار طرح شده را ببندید- 2

kHzبه ورودي مدار اعمال کرده و مشخصه انتقالی مدار را در فرکانس v5 =Vi(p-p)یک موج سینوسی با ولتاژ ) 1-2(

.دقیقاً رسم کنیدو 1

اثر تغییر فرکانس و دامنه ورودي را به طور جداگانه برروي سیکل هیسترزیس مدار مشاهده و دلایل تغییر ) 2-2(
.سیکل را بیان نمایید

و Q1باي پس شده است را بین بین امیتر ترانزیستور nF10اهم که توسط یک خازن 500یک پتانسیومتر ) 3-2(
هیسترزیس رخ می دهد؟ییر پتانسیومتر چه تغییري در سیکلبا تغ. قرار دهیدReمقاومت 

استفاده شده است؟) 2-3(به چه منظوري در مرحله Bypassخازن -سوال
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ICاشمیت تریگر با استفاده از 

در غیر این صورت جهت . در مدارهاي دیجیتال ، زمانهاي صعود و نزول سیگنالها باید به اندازه کافی کوتاه باشند- 3
نده می نداراي شش عدد اشمیت تریگر معکوس کIC7414. کاهش این زمانها از اشمیت تریگر استفاده می کنند

TTLهاي ICتوجه کنید که در . (بدست آوریدرا از طریق آزمایش 7414منحنی هیسترزیس اشمیت تریگر . باشد

) دامنه ولتاژها باید بین صفر و پنج ولت  محدود باشند

را UTPو LTPمدار شکل زیر را بسته و با منحنی مشخصه انتقالی ، مقادیر ولتاژهاي IC7400با استفاده از - 4
)ولت اعمال نمایید0- 5و دامنه kHz1انس به ورودي موج سینوسی با فرک. ( در سه حالت زیر اندازه گیري کنید

R=100Ω ,  1kΩ ,  2.2kΩ
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مولتی ویبراتور با تقویت کننده هاي عملیاتی: نهمآزمایش 

.س آن مطابق شکل الف باشدرا طوري طرح کنید که سیکل هیسترزیمدار اشمیت تریگر زیر - 1

)الف(

.مداري را که طرح کرده اید ببندید- 2

سیکل هیسترزیس مدار را مشاهده و دقیقاً . هرتز به ورودي آن اعمال کنید100یک موج سینوسی با فرکانس ) 1-2(
.رسم کنید

اثر افزایش فرکانس را در عملکرد مدار مشاهده کنید و زمانهاي صعود و نزول موج خروجی را در فرکانس ) 2-2(
چه نتیجه اي می گیرید؟. اندازه گیري کنیدkHz10و kHz1هرتز و 100هاي 

.  مدار مونواستابل روبرو را ببندید- 3

ولتاژ پایه مثبت تقویت کننده عملیاتی ) 1-3(

.ل از اعمال ورودي اندازه گیري کنیدرا قب
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به ورودي اعمال کنید و شکل موجهاي ورودي و خروجی و پایه منفی v10 =Vi(p-p)سیگنال مربعی با دامنه ) 2-3(
Op.Ampرا با حفظ رابطه همزمانی ترسیم کنید.

.در آستانه حذف شدن باشدبا کم کردن دامنه ورودي ، حدي از این دامنه بدست آورید که پالس خروجی ) 3-3(

را با حفظ رابطه Op.Ampمدار استابل زیر را بسته و شکل موجهاي خروجی و پایه هاي مثبت و منفی - 4
.زمانی رسم کنید

و دامنه موج مربعی Hz100مدار زیر را طوري طرح کنید که اولاً فرکانس نوسان برابرFETبا فرض متقارن بودن - 5
v3/6± باشد و ثانیاً شکل موج پایه منفیOp.Ampپس از طراحی ، مدار را بسته و شکل موج . کاملاً مثلثی باشد

.را رسم کنیدCخروجی دو سر خازن 
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555تایمر : آزمایش دهم 

حداکثر فرکانس پالس تریگر .باشدms9مدار مونواستابل زیر را طوري طرح کنید که پهناي پالس خروجی آن-1
.در نظر بگیریدHz100را 

، شکل موجهايDuty Cycle= 90%هرتز و 50مدار طرح شده را بسته و با اعمال موج مربعی با فرکانس -2
.را با حفط رابطه همزمانی ترسیم کنیدBو Aورودي ، خروجی و نقاط 

در مدار چیست؟Dنقش دیود -1سوال

چه محدودیتهایی وجود دارد؟R1و مقاومت C1در انتخاب خازن -2سوال

به چه منظوري بکار برده شده است؟ آیا وجود آن الزامی است؟C3خازن -3سوال

مدار استابل روبرو را بسته و شکل موج خروجی - 3

. دو سر خازن را ترسیم نمایید
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پس از . مداري طرح کنید که شکل موج خروجی آن مطابق شکل زیر باشدIC555با استفاده از دو عدد - 4
)v5 =Vcc(. طرح مدار آنرا ببندید و شکل موج خروجی آنرا مشاهده و ترسیم کنید

، یک بلندگو توسط یک سلف و یا یک IC555در صورت تمایل میتوانید با توجه به حداکثر جریان خروجی *
در این صورت به راحتی می توانید طرز کار مدار را ملاحظه . مقاومت مناسب سري ، به خروجی مدار متصل کنید

.کنید

.مدار زیر را بسته و منحنی مشخصه انتقالی مدار را ترسیم کنید- 5

؟ترزیس مدار از نظر تئوري چقدر است عرض منطقه هیس-4سوال

؟چه کاربردي داردIC555پایه شماره پنج -5سوال


